



Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

# Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

177 (26111) Пятница, 26 сентября 2014

Пошел по грибы,  
вернулся...  
с ДОМОМ 4

## НОВОСТИ

ГУБЕРНАТОРСКИЙ ПРИЕМ



Шахтеры и металлурги вчера получили государственные награды. Фото Дмитрия Белкина.

### «Настоящие герои нашего времени»

Губернатор Аман Тулеев вручил госнаграды шахтерам и металлургам Кузбасса.

Вчера на губернаторском приеме он поблагодарил лучших работников двух базовых отраслей Кемеровской области (53 шахтера и 9 металлургов) и за высочайшие трудовые успехи.

«Именно на шахтерах, металлургах, строителях, хлеборобах, именно на людях труда и держится наша земля, наша великая держава, — отметил губернатор, — поэтому мы всегда по достоинству оцениваем производственные достижения наших земляков. И мы гордимся, что президент России поддержал наше предложение и подписал указ о вручении государственных наград людям, на которых равняются все горняки и металлурги Кузбасса».

Среди награжденных машинист экскаватора Бачатского разреза Валерий Черепанов, который одержал победу на первой международной шахтерской олимпиаде в 2010 году в Китае. А в 2012 году, уже на всероссийской горной олимпиаде, которая прошла в Кузбассе, он вновь занял первое место среди машинистов экскаватора.

На приеме присутствовал подземный машинист горных выемочных машин, бригадир проходческой бригады подготовительного участка шахты имени Рубана Сергей Авхимович. В 2013 году его бригада 10 раз побеждала в корпоративных соревнованиях «День повышенной проходки».

Также вчера чествовали передовиков металлургии, среди них мастер доменного цеха «Евраз ЗСМК» Виктор Толстоногов. За 44 года работы на предприятии прошел трудовой путь от горного доменщика до мастера печного участка. В советское время был удостоен высоких наград: ордена Трудового Красного Знамени и ордена Октябрьской Революции. И сейчас он вместе с работниками цеха разрабатывает и внедряет новые технологии выплавки чугуна. Экономический эффект от его разработок — более 1 млн рублей в год.

«За вашими рекордами и победами — годы каждодневного тяжелейшего труда, — подчеркнул губернатор, обращаясь к участникам приема. — Именно такие суперпрофессионалы, как вы, являются стержнем нации, настоящими героями нашего времени».

Вчера указом президента РФ Владимира Путина за большой трудовой вклад в развитие металлургической промышленности и многолетнюю добросовестную работу орденом Дружбы награждены двое кузбассовцев; 12 человек получили медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени за большой вклад в развитие угольной, горнодобывающей и металлургической промышленности. Почетное звание «Заслуженный шахтер Российской Федерации» присвоено 37 кузбассовцам, пять человек получили почетное звание «Заслуженный металлург Российской Федерации». Звание «Заслуженный эколог Российской Федерации» присвоено главному экологу — начальнику службы охраны окружающей среды общества «ЕВРАЗ Объединенный Западно-Сибирский металлургический комбинат» Александру Попову. Почетное звание «Заслуженный работник транспорта Российской Федерации» присвоено пятерым сотрудникам промышленных предприятий.

Пресс-служба АНО.

АКТУАЛЬНО

## Алкоголь нелегальный — исход летальный



Чтобы не нарваться на «паленку», выбирайте проверенную продукцию. Фото Федора Баранова.

В благополучных по уровню жизни регионах выросла смертность от отравлений алкоголем: потребители всё чаще выбирают нелегальную водку «с рук» и контрафактную продукцию. Такое мнение высказал в беседе с НОВОЛИТИКОЙ Вадим Дробиз, директор Центра исследований федерального и региональных рынков алкоголя «ЦИФРРА». По данным исследований, острее всего проблема проявляется в Сибирском федеральном округе, в отдельных регионах которого количество летальных случаев от употребления алкоголя за год выросло более чем наполовину.

Лидеры печальной статистики по СФО — Забайкальский край, Кемеровская область и Республика Алтай. Именно здесь люди всё расслаиваются жизнью за выбор в пользу нелегального алкоголя.

Парадоксально, но в это же время производители легальной водки вынуждены туше загибать пояса. По мнению Вадима Дробиза, с одной стороны на производителей давят высокий акциз и растущий вслед за ним нелегальный рынок, с другой — ритейлеры, которые продолжают требовать большие бонусы за продажу товара. В таких условиях водочники сокращают себестоимость производства и стремятся расширить свой ассортимент за счет высоко-

маржинальной импортной продукции — виски и коньяка.

Доля акцизного сбора растёт каждый год, вслед за минимальной розничной ценой бутылки. Если в 2010 году государство забирало себе 47,2% от 89 рублей за 0,5 литра водки, то сегодня аппетиты значительно выросли: это 56,3% от 199 рублей. Получается невыгодно и честным производителям, и конечным потребителям, которые могут купить на эти деньги две, а то и три бутылки. При этом, как сообщает РБК, очередное повышение акциза обвалило рынок: легальные продажи упали на 10%, производство — на 15%, при том что уровень потребления, по мнению Росалкоголь-

регулирования, остался неизменным, за счёт роста потребления контрафакта.

Около 60–70% нелегальной водки поступает с заводов, расположенных в республиках Северного Кавказа — Кабардино-Балкарии, Северной Осетии и Дагестане. Именно там сосредоточено сегодня большое количество предприятий, контролировать работу которых сложно из-за политической специфики этих регионов. Зато с отгрузкой контрафакта проблем нет: в той же Кемеровской области, по данным НОВОЛИТИКИ, поставкой контрафакта почти в открытую занимаются три фирмы: ООО «Штоф», ООО «Чегет» и ООО «Меджик-Алко».

«Компания «Штоф» имеет хорошо организованную систему дистрибуции и логистики. У них по всей области более 300 мелких магазинов под «народными» названиями — разные там «Калинки», «Рябинки» и прочее — рассказал НОВОЛИТИКЕ эксперт, хорошо знакомый с местным рынком. — Получается, таким образом, замкнутая цепочка: сами закупуют на Северном Кавказе эту «палёнку», сами привозят, сами продают. Их уже и из алкогольного союза выгнали, и губернатор по ним в прокуратуру обращался, а толку-то».

А пока власти не могут найти управу на нечестных бизнесменов, в Сибири продолжают гибнуть люди. Главный нарколог СФО Андрей Лопатин говорит: «Употребление контрафактного алкоголя — практически игра в русскую рулетку. Метилвый спирт — самый токсичный, самый опасный, с самым высоким уровнем летальности, его злоупотребление приводит к осложнениям, вплоть до потери зрения. Признаки подобного токсического отравления достаточно характерны. Это развитие коматозного состояния, потеря сознания, рвота, дезориентировка. Поэтому, если человек потерял сознание, отчетливо ощущается запах алкоголя, необходимо срочно вызывать бригаду медиков».

По мнению крупного производителя алкоголя, компании «Синергия», если не принять меры, то в скором времени ситуация ухудшится ещё сильнее: произойдет активное переключение потребителей на суррогаты и заменители, в том числе жидкости, которые продаются через аптеки, киоски, не требующие лицензии на продажу алкоголя.

Оригинал этого материала: <http://novolitika.info/news/131353>  
Сайт «Новолитика» является зарегистрированным СМИ. Номер свидетельства Эл № ФС 77-43740 от 25.01.2011 г.

ДОКУМЕНТЫ

В сегодняшнем номере «Кузбасс» официальный публикует следующие документы:

Закон о внесении изменения в статью 2 Закона Кемеровской области «О внесении изменений в Закон Кемеровской области «О дополнительной мере социальной поддержки семей, имеющих детей», №83-03; закон о внесении изменений в Закон Кемеровской области «Об областном бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов», №84-03.

ФОТОФАКТ



ИСПОЛИН В ОГОРОДЕ. Жители поселка Крапивинский Нина Ильинична и Валентин Андреевич Полещук вырастили на своём участке подсолнух высотой 3 м 10 см. Вымахал такой великан из обычной семечки. «Наверное, место какое-то волшебное», — смеются супруги. Как замечают хозяйка двора, семечки у такого исполина тоже крупные, да и вкуснее, чем на соседних подсолнухах. Кстати, в 2011 году супруги нашли в огороде гриб — головач гигантский — весом более 5 кг. Этот гриб краснокнижный и встречается крайне редко, тем более такого размера. Теперь Нина Ильинична и Валентин Андреевич ждут, какими же дарами-сюрпризами порадует осень в следующем году.

ПОДРОБНОСТИ

## Медовый лохотрон

Чтобы купить правильный продукт, нужно включать... мозг

«Союз пчелы и орала» — под таким заголовком вчера в «Кузбассе» был опубликован материал о «войне», объявленной местными пчеловодами заезжим «медовым» мошенникам. По мнению Союза пчеловодов Кузбасса, гастролируя по стране, «медовые ярмарки» обманывают покупателей, в том числе выдавая за натуральный мёд медовый продукт.

Вместе с Алексеем Матюшкиным, председателем Союза пчеловодов Кузбасса, попытаемся понять схему мошенничества.

В 2010 году в Кемерово приехал «Фестиваль мёда» — четыре десятка торговых палаток с мёдом из самых из-

вестных медовых уголков России.

«Уже тогда мы поняли, — вспоминает Матюшкин, — что там далеко не все были пчеловодами, а по большей части предпринимателями. На прилавках мы впервые увидели странный мёд: он был очень нежный, взбитый. Позднее оказалось, что это «крем-мёд»...»

Как получают «крем-мёд»? Дешевые сорта меда — крупнозернистого, часто незрелого, не соответствующего ГОСТу и поэтому пригодного только в переработку, — греют, взбивают в специальных машинах, вмешивают для заправки мёд мелкой кристаллизации, перетирают. Добавляют ароматизаторы, краси-

тели, усилители вкуса, стабилизаторы — и те, кто попробует готовый продукт, потом ищут его, словно медовые наркоманы: «А у вас есть мёд с маточным молочком? А мёд сосновый?» На самом деле это медовый продукт с добавлением живицы сосны. Продукт переработки, а не натуральный продукт, полученный от пчелы и не подвергшийся какому-либо воздействию.

Несколько лет такие ярмарки наезжали в область периодически, но не в сезон, когда на рынок массово выходил местный мёд. А в этом году дело было поставлено на поток, и они зачастили к нам с весны, сменяя друг друга.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.







